
ისტორია - III ტური 

შეფასების სქემა 

სულ 25 ქულა 

დავალება 1. სულ 10 ქულა 

 

1.1. გასამრჯელოს მოითხოვდნენ თავიანთი ნამუშევრის სანაცვლოდ, რომელსაც 

სენიორისთვის ასრულებდნენ - 1 ქულა 

1.2.  უოტ ტაილერი - 1 ქულა 

1.3. შავი ჭირი - 1 ქულა 

1.4. ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

1.5. ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა  

1.6. ლოგიკური პასუხი, რომელიც გამყარებულია ტექსტიდან სათანადო არგუმენტის 

მოყვანით ავტორის დამოკიდებულების საილუსტრაციოდ - 1 ქულა 

1.7. საკუთრება საერთო უნდა გამხდარიყო,  ყველა თანასწორი უნდა ყოფილიყო - 1 ქულა; 

ყველანი ერთი მამისა და დედის - ადამისა და ევას შვილები იყვნენ - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

1.8. რიჩარდ მეორე  - 1 ქულა;  პლანტაგენეტების დინასტიის - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

 

დავალება 2. სულ 15 ქულა 

 

2.1. ორი მიზეზის დასახელება სათანადო არგუმენტებით, რომლებიც არ შეიცავენ 

ფაქტობრივ შეცდომას - 2 ქულა 

ერთი მიზეზის დასახელება სათანადო არგუმენტით, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

2.2. ერთი დადებითი და ერთი უარყოფითი შედეგის დასახელება სათანადო 

არგუმენტებით,  რომლებიც არ შეიცავენ ფაქტობრივ შეცდომას - 2 ქულა 

მხოლოდ დადებითი ან მხოლოდ უარყოფითი შედეგის დასახელება სათანადო 

არგუმენტით,  რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

 2.3. ფრენსის დრეიკი - 1 ქულა; ელისაბედ პირველი -  1 ქულა;  სულ 2 ქულა 

 

2.4. ერთი მიზეზის დასახელება სათანადო არგუმენტით, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

 2.5. ერთი მნიშვნელოვანი შედეგის დასახელება, გარდა სამხედრო ასპექტისა, სათანადო 

არგუმენტით, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 



მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

2.6. ერთი მიზეზის დასახელება სათანადო არგუმენტით, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

 2.7. ოსმალეთის იმპერია და საღვთო ლიგა  - 1 ქულა 

 

2.8. ლეპანტოს ბრძოლის მიზეზის დასახელება სათანადო არგუმენტით, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

2.9. ტექსტში მოცემული ორი საზღვაო ბრძოლის საერთო მახასიათებლის დასახელება, 

რომელმაც მნიშვნელოვნად შეცვალა ძალთა ბალანსი, სათანადო არგუმენტით, რომელიც 

არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

2.10. ლეპანტოს ბრძოლის ან „დიდი არმადის“ დამარცხების ანალოგიური მოვლენის 

დასახელება შემდგომი პერიოდის ევროპის ისტორიიდან, სათანადო ორი არგუმენტით, 

რომლებიც არ შეიცავენ ფაქტობრივ შეცდომას - 2 ქულა 

ლეპანტოს ბრძოლის ან „დიდი არმადის“ დამარცხების ანალოგიური მოვლენის 

დასახელება შემდგომი პერიოდის ევროპის ისტორიიდან, სათანადო ერთი არგუმენტით, 

რომელიც არ შეიცავენ ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

 

2.11. ერთი განსხვავების დასახელება თქვენს მიერ მოტანილ ანალოგიასა და ლეპანტოს 

ბრძოლის ან „დიდი არმადის“ დამარცხებას შორის სათანადო არგუმენტით, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 


